
Gylf
Att tänka på:
- Vid tunnare tyger krävs mellanlägg på infodring. 

- När du klipper ut linningen till denna gylf görs höger sida 1 cm + underlottens bredd (C) längre.

Mönsterdelar och tillskärning

Mönsterdelarna till gylfen ritas ut på framstycket enligt skissen nedan. 

Längden på gylföppningen (A) bestäms av hur lång raksträckan i grensömmen är. Gör stämhack för 
att markera öppningens längd, lägg till 2 cm sömsmån vid öppningen och 1 cm på resten av gren-
sömmen. (Man trimmar sedan ner sömsmånen i öppningen på vänster framstycke till 1 cm, men det 
är lättare att klippa ut båda framstyckena likadant först!)

Blixtlåset bör vara minst 1 cm kortare än öppningen.

Infodringen (vänster gylfdel) görs lika lång som gylföppningen (A) och ca 3-4 cm bred (B), rundas 
av nedtill och har 1 cm sömsmån runtom. OBS! Kom ihåg att spegla infodringens mönsterdel när du 
klipper ut.

Underlotten (höger gylfdel) görs 0,5 cm bredare (C) och 1 cm längre (D) än infodringen, med vik-
ning längs med ena långsidan + 1 cm sömsmån runtom. 

Tråckelmarkera gärna sömlinjen (mitt fram) vid gylföppningen på höger framstycke.



Sömnad

1. Vik och pressa underlott, overlocka sedan sömsmåner: gylföppning på höger framstycke, runt 
nederkant och långsida på underlott samt den formade, yttre kanten på infodring. 

2. Sy fast infodring på vänster framstycke med 1 cm sömsmån, endast ned till stämhack. Klyvpressa, 
kullpressa sömsmåner mot infodring, gör sedan en stickning på infodringen, genom sömsmånen 
och pressa in den mot framstyckets avigsida. 

3. Tråckla fast blixtlås räta mot räta med höger framstycke, 0,5 cm in från kanten och med översta 
”tänderna” 0,5 cm ned från midjans sömlinje.

4. Tråckla fast underlotten ovanpå blixtlåset. Sy genom alla lager med 1 cm sömsmån (byt gärna till 
blixtlåspressarfot). Ta bort tråcklingar, pressa försiktigt sömsmåner mot framstycke från rätsidan 
(här kan man råka skrapa strykjärnet om man har ett metallblixtlås, lägg en pressduk mellan för att 
undvika skador). Sy en stickning genom alla sömsmåner längs med blixtlåset. 

Valfritt: Här kan man sy ihop framstycken med bakstycken i innerbensömmar om man vill, till exem-
pel på jeans görs detta för att man ska kunna göra stickningar på innerbensömmarna innan grenen 
sys ihop.

5. Placera vänster framstycke vid höger framstyckes tråckelmarkering mitt fram, nåla och/eller 
tråckla fast längs med gylföppning. 



Sy ihop höger och vänster framstycke med varandra i nedre delen av grensömmen, räta mot räta, 
var noga med var du placerar sömmen precis nedanför gylföppningen. 

Klipp ett jack i sömsmånen på höger framstycke, precis nedanför stämhacket. 

Klyvpressa grensöm, kullpressa sömsmåner mot vänster framstycke. 

Overlocka sömsmåner i grensöm. 

6. Sy fast blixtlåset i infodringen. Vik sedan undan underlotten och sy den raka delen av stickning-
en längs med infodringens kant från rätsidan, var noga med avståndet till mitt fram (1 - 0,5 cm från 
infodringens yttre kant), en tejpbit kan hjälpa som stödlinje. 

Valfritt: Ta bort tråcklingar/nålar i gylföppning. öppna blixtlåset och gör en stickning från rätsidan i 
vänster framstycke längs med gylföppning fram till stämhack. 

7. Vik tillbaka underlotten och sy den nedre delen av stickningen längs infodringens böjda neder-
kant, genom alla tyglager. Undvik att sy i blixtlåsets nedre spärrdel (då kan nålen gå av).

Valfritt: Fortsätt att sy stickningen ned i grensömmen på vänster framstycke, genom alla sömsmå-
ner. 

8. Sy förstärkningar vid punkterna markerade på skissen. Dessa görs i form av att sy en rad med tät 
sicksack, ca 1-1,5 cm lång, genom alla tyglager. 


